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Földes Ede
könyvkeres kedéaa

Beth' Mi-utcza 2. sz. alatt, 

hova tivy 1 lap szellemi részét i.leió 
közié ii. é 11 y e k, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

nientesen küldendők

Kéziratok nem adatnak Timi».

4. szám. Nagyenyed, vasárnap 1903. január 11. XXII. évfolyam

Előfizetési feltételek Szerkesztőség 
és

L indóhi vatal
hzlyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve;
Egész évre.................................... 12 kor
Fél évre ...... 6 kor
Negyedévre................................ 3 kot

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések dija:
[~~l-czemi!iiéterenként 6 fill. Kereske 
dök és gyárosok külön árkedvez iiénv- 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Pártalakulás
A mint a városunkban szerte kifüggesztett meghívó­

kon olvastuk, ma délután függetlenségi párt. alakul 
Nagyeuyeden.

A pártszervezés hetek óta folyamatban van ; s mint
most is kíváncsiana szervezkedés első hírére, uev

kérdezzük : mi tette szükségessé ezt 11 a <r\

Megjelenik heienkint kétszer: csütörtökön és v a s a r n a p.

erővel
megindult pártmozgalmat?

Kire világos és határozott, feleletet, természetesen 
csak az alakuló gyűlés adhat; de megbízható hallomás 
után mondhatjuk hogy a párt a magyar nemzeti törek­
vések ápolását és szolgálatát tűzte ki főcéljának.

Ez a e/.él nagy és nemes; minden magyar embert 
lelkesít és kibelez. A mint,, a magyar nemzet nagy 
múltjának ragyogó dicsőségét drága Kincsképpen őrzi 
lelkében mindeuikünk: azonKéppen a jelennél szebb 
és boldogabb jövő reménye, vágya, munkája is édes 
mindnyájunké. Sőt a nemzeti nagyság jövője is csak­
úgy valósulhat, ha e-^tekiutetben magunk közt mester­
séges és szükségtelen külömbséget, nem állítunk, s a 
visszavonás által ellenségeinknek örömet nem okozunk, 
törekvéseiknek tápot nem adunk.

De hiszen erről fölösleges js szót szaporítani. Váró 
sunk minden őszinte lelkű polgára tudja, érzi. és be is 
vallja, liógyí egyek és együtt voltunk mindig akár 
Kossuth Lajos nagy nevét és érdemeit, akár a szabad­
ságharc/. dicsőséget, akár a.szabadelvű haladás vívmá­
nyait ünnepeltük; akár pedig az. országos politikában 
véleményt-akartunk nyilvánítani. Együtt voltunk mind­
nyájan; és senkinek sem jutott eszébe kérdeni, hogy 
ki melyik országos , politikai párthoz tartozik. Éreztük 
mindnyájan, hogy a uein/eti kegyelet és haladás ünne­
pei magasan állanak minden párt fölött. Örömmel, jó 
testvérképpen találkoztunk ilyenkor; s a közös haza­
fias érzések és törekvések drága kincseit gyűjtögettük 
össze féltékeny gonddal és önzetlen- lelkesedéssel. Iliit.

akkor mi szükség van arra, hogy 11 hazafi is kötelesség- 
érzet. ápolására társadalmunk egy töredéke pártot 

Hát. akkor mi telté .szükségessé azt, hogy 
városunknak a nagy nemzeti jövő szolgálatában egyet­
értő és együttérző polgárai közé szakadás férkőzzék? 
És miiidenvkfelett azt kérdezzük : honnan veszik néhá­
ny an azt a jogot, hogy :: nagy nemzeti eszményeket 
czégérül lefoglalják s a. hazafias érzés közösen nevelt 
tőkéjét egy párt, részére hasznosítsák.

Legyünk tisztában tehát azzal, hogy a nemzeti esz­
ményük ápolása és szolgálata végett, semmi szükség 
sincs Etiyedeu uj párt alakítására. Ti.-ztvhük es szol­
gáltuk eddig is; < s pedig széliben és sikeresebben, 
mert pártérdek nélkül, önzetlenül s együtt tettük 
valamennyien. Ez nem pártnak a k vdése; hanem a 
hazafias kötelesség kérdése, mélyben példát senkitől 
sem kérnek és vesznek városunk polgárai s közöttük 
azok, kik a hazafias czéiok szolgálatában szóval és jó 
példával. elül jártak.

De hiszen nem is az a fő dolog, hogy az. eddigiuéi 
jobban'szolgáljuk a hazát; hanem hogy uj párt legyen 
mindenáron.

Nem reméljük, hogy az uj párt hlyei közül bárkit 
is meggyőzzünk. Tudjuk azt, ífogy politikai vélemé­
nyükhöz, már c ak a látszat kedvéért, is, szívósan 
ragaszkodunk az emberek. De mégis fel kell vetnünk 
egy kérdést. Tán csak nem hiszik komolyan, tán csak 
nem,.akarják polgártársainkkal elhitetni, akik maguk 
is tudnak ám egy kicsit gondolkozni, hogy pusztán 
csak az eim di uj párt riadójára van szükség, hogy 
régi törvények es intézmények azonnal eltűnjenek a 
fold sziliéiül s a mostani Magyarország helyét varázs­
ütésre uj ország foglalja el. melyben egy szálig min­
denki magyar, melyben a polgárok terhet nem visel­
nek, liniem munka nélkül is gazdagok és boldogok? 
Tán csak nem akarják elhitetni, hogy gazdag és hatal­
mas Magyarországot., a milyennek óhajtjuk, várjuk és

munkáljuk a jövendőt, mint a gyermek a koczkavávat, 
pár szempillantás alatt felépíthetünk. Tán csak nem akar­
jak elhitetni, hogy szép szóval és dikeziőkkal s a lel­
kesedés „legyen“ szavával nemzeti jövőt lehet alkotni?

Ha pedig ők is azt hiszik és vallják, hogy miként 
egyes ember, úgy egesz ország is, csak lassan és foko­
zatosan fejlődhetik erőssé; ha ők is azt hiszik és vall­
ják, hogy gazdagság nem hull a felhőkből, hanem sok 
munkával és takarékossággal kell azt, a szerencse 
kedvező körülményei közt is, kiérdemelni: akkor pe­
dig mire való ez a nagy emoczió? Mire való megbon­
tani azt a pártot, mellnek nemzetünk fejlődésében 
nagy sikerei vaunak; melynek immár huszonnyolc/ 
éves múltja vau vármegyénkben; melynek hívei és 
vezetői közt olyan előkelő gondolkodású, sok tapaszta­
lam es mely politikai belatásu férfiak állanak, mint 
Zeyk Dániel, Alsófehérmegye főispánja, Szász József 
alispán, Török Bertalan ütsz. képviselő, dr. Varró 
László Nagyenyed varos polgármestere és még számo­
sán, a kik legalább úgy lelkesednek hazájuk ügyeiért, 
mint az uj part szervezői.

Csak uehany szót még.
A párlmo/galm.ik, különösen a vidéken, rendesen 

társadalmi izgatottsággal járnak. Azért kívánatos, hogy 
a választásuk előkészületei rövid ideig tartsanak. Ma 
még négy év választ el az általános kepviselő-válasz- 
tasok i(lej -tói Vájjon mifele érdek kívánja meg, hogy 
közönségünk közt erre az egész hosszú időre állainló- 
sittassék a politikai természetű, tehát legtürelmetleuebb 
izgatottság? Vannak ám magasabb dolgok is a párt­
érdeknél; s ezek közt egyike a legfontosabbaknak, 
hogy az egy társadalomba utalt polgárok békésen, 
kölcsönös* emberbecsülésbeii és jogtisztelelben éljenek 
egymás mellett. Higyjék el, kedves polgártársaim ! 
tiz választás és száz képviselő-jelölt sem érdemel meg 
négy esztendei izgatottságot s a vele járó társadalmi 
zavarokat.

Ablakomnál...
Ablakomnál sir a halálmadár,
Keblembe tombol néma fájdalom.
Mögt nem tudok.hát. megnyugodni már, 
Mért hogy ébren is rólad álmodom?.' 
lla, lantom burján kél a dal szava,
Mért szól rólad a busongó dana!

Bár vön’ rénré ilyent, de nincs, eltüne,
Bár csak nyugalmam nyerném vissza már! 
A Szép álom. ha eltűnt, messzire,
Képed kísértbi mért, hogy visszajár? 
Gyötör a kín, a néma fájdalom-,
És mégis1, most is rólad álmodom . . .

Tolvaly éza

a '

Megsárgult levéltöredékek a szomorú 
napokból.

Városunk derék -polgársága évenként meggyujtjn 
kígyeletes emlékezés mécseseit a várfal és kollégium 
között gondozott sírhelyen s hazaszeretetben növekedi) 
diákságunk min deft* évben január 8-dika estejen ein- 
lékszókat'szentel azoknak, kik Nagyenyed pusztulása 
bárom napján 1849 január 9. 10 és ll-én az elvadult 
s emberi méltóságából kivetkőzött oláh pórlázadás 
kegyetlenül kivégzett áldozataivá lettek. Sokan szen­
telték meg e kis város minden utczáját, minden terét 
vérükkel a rémes éjszakán s napokon, nem is uyugosz- 
nak »hinti abban a sírban; városunknak minden része

mécsvilágtól világos lehetne s nem volna elég diák­
jaink szama arra, hogy mindenütt beszédet, mondjon 
az áldozatok szent hamvai fölött. De az az emlékezés 
ott a simái mindeiiikről szól, de a kegyelet mécseséi 
azon a szent helyen mindeiiik mártír emlékét, meg­
szenteli. Azok a könnyek és sóhajok pedig, melyekben 
a fiuk s unokák fajdalma talál minden január 8-án 
estve megkönnyebbülést, ereznél maradandóbb emlék 
Axentenek s a töiekvésőknek, melyeket akkor ő s 
LTodán, a. védtelen aggok-, nők-, gyermekekkel és fegy­
vertelen férfiakkal svemben bős praefectek képviseltek.

Alsófelié.rmegve magyar lakosságát részint bőitek 
már, részint lefegyverezték 1848. október végével. 
Jánku tábora nov.'1-én még Gyulafehérvárt, vau. 
Képzelhetni, hogy Nagyenyed városa nem várta készü­
letien a fejleményeket..

Néhai Vajda Simon a későbbi nagyenyedi jogtanár, 
akkor már városunkban időzött, leráiululva ZalaiImáról, 
honnan az Enyedet fenyegető veszedelem hire hívta 
haza s hol a bányahivataluokok közt gyakornok volt. 
Innen ir levelet jegyeséhez, későbbi feleségéhez Bogdán 
Pofihoz 1848. nov. 2-án keltezve. Ennek a levélnek 
alább közölt töredékéből kitűnik, hogy Enyed Jankutól 
is tartott. íme a töredék:

„A múlt. éjjelre támadást vártunk, de elmaradt. 
Jánku nem kapott ágyukat, Fejérvárnál csak 5000 
embere van, Krakkóban semmi tábor. A szebeni grá­
nátosok s Leiningesek mellénk nyilatkoztak, valamint 
több katonatisztek kijelenték, hogy rablókkal, orgyil­
kosokkal nem c/imbnrálnak. Puclmer ereje Medgyesen

van. ide megjött, a Cumiszáriatustól, hogy várjuk a 
Chevauxlegerekct. Ma várjuk Bittó 2 századát s egy 
svadron Kossuthot s székely eket. ‘**

November 6-án már a következőket Írja Vajda.
„Mi még folytonos feszültségben vagyunk, mert bár 

4-én Masinára kiment svrgüuk, ott semmi ellenállásra 
nem találva a falut felgyújtotta, élelmi szereket, mar­
hákat a városba hozta, azonban Tövisnél ismét tekin­
télyes oláh tábor vau, melynek előcsapata a romlott 
templomnál tanyáz., honnan jól hallanak hozzánk a 
gyakorlat alkalmávali lövöldözéseik. E tábor az arra 
menő diligeucest is letartóztatta lovastól, kocsisostól 
úgy, hogy arra. már senki és semmi tőlünk, vagy felő­
lünk nem jár s onnan sem jő sem levél, sem egyéb. 
Mindezek daczára mii itt. még sem felünk, mert van 
már az enyedi kettőn kívül még egy harmadik Kolozs­
várról jött. ágyunk, számos huszárunk, honvédek s 
nemzetőrök s legközelebbről még két bombahányó ágyút 
és GOOD székelyt várunk ... a város sánczolása foly.“ 

A levéltöredek történeti érteket, az adja meg, hogy 
Masina felégetését a meglévő két idevonatkozó monog­
ráfia adataitól eltérve nem oki. 23 ára, hanem novem­
ber 4-ére teszi s mig egyfelől visszatükrözi az enyediek 
hangulatát s helyőrségébe vetett bizalmát, mely két 
nap múlva, a helyőrség kivonása után érthető kétségbe­
eséssé változott, másfelől bizonyítéka annak, bogy a 
gyulafehérvári őrségből Jánku támogatására adott egy 
zászlónljnyi katonaság katonai kiképzésbe is részesítette 
az oláh gyülevész hadat.

*
* Eredetije Dr. Vajda Dániel vmegyei tiszti fnorvcs tulajdonában.

—V.
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SZEMLE.
A román túlzók programmja. A „Tribuna“ 

karácsonyi számában közli a lap programmját, mely 
annál figyelemre méltóbb, mert köztudomású, hogy e 
lap a román túlzók álláspontját képviseli. A mit min­
dig tagadtak, hogy a lapot a román kormány szubven- 
czionálja és hogy a lap igazgatóinak egy része Romá­
niában székel : ez kitűnik azok névsorából, kik e 
programmot aláírták. E névsorban kizárólag oly féifiak 
nevével találkozunk, kik a magyar állameszmének a 
leghirhedtebb ellenségei és kiknek egytől-egyig alapos 
okuk van, hogy az ország határain kívül maradjanak.

Bánffy a németajkú magyarokról. A „Magyar 
Közélet“ ma érkezett számában báró Bánffy Dezső 
folytatja a magyar nemzetiségi politikáról szóló tanul­
mányát. Ezúttal a magyarországi állampolgárok kérdé­
sével foglalkozik. Kijelenti, hogy a németajkú elem az, 
a melynek a magyar állam legtöbbet köszönhet, külö­
nösen kulturális és ipari tekintetben. A német elemtől 
indult ki Magyarországon a polgári szervezet alapja. 
Majd ismerteti a németajkuak szép és hazafias szerep­
lését Magyarország történetében és fejlődésében. Elitéli 
a bécsi germanizáló törekvéseket, melyek egy század 
előtt a magyar állam nemzeti karakterét elakarták 
venni. Pedig az önálló magyar államra szükség van, 
hogy a germán és szláv hatalmi törekvések határa 
legyen. A szláv és germán faj előttünk folyó küzdel­
mében tisztában kell lennünk, hogy mi magyarok 
egyedül állunk. A dinasztia érdeke, hogy erős magyar 
állam legyen, mert Ausztria már nem számíthat a 
német szláv harcz révén. A magyar állam erősítésén 
a németajkú magyar polgároknak német érdekből is 
közre kell működniük. A szláv barátság ellenében a 
germán táborhoz való csatlakozást tartja szükségesnek 
a magyar állam érdekében. A mostani néiuetajkuak- 
nak az a bajuk, hogy eltérve elődeik példájától, bár 
német maradni nem tud, magyar lenni nem akar. 
Erdélyben a románokhoz csatlakoznak, a felvidéken a 
páuszlávokkal szemben nem csatlakoznak a magyarság­
hoz. Szóval a németség a német érdek ellenére a 
szlávokba és a románokba olvad be. Ezt példákkal 
igazolja be. Kötelesség tehát, hogy a németség kétség­
telen beolvadását a magyarság felé irányítsák.

nesen egy egységes német Ausztriát contemplált vagy 
legalább is a németek hegemóniáját és suprematiáját 
Ausztriában, ám ma már azt kell mondanunk, hogy ha 
egyszer ügyetlen politikával nyakukra növesztették odaát 
a cseheket, hát igyekezzenek velük ma úgy rendezni a 
helyzetet, a mint lehet s politikai auarkiájukkal ne 
rontsank bennünket is meg.

Az ország és a monárkia minden érdeke a kiegye­
zés lehető gyors létrejöttét kívánja, hogy már egyszer 
megszűnjék a bizonytalanság, az ideiglenesség s mind­
azok a bajok és pangások, melyek azzal járnak.

A kiegyezés megkötése, illetve törvényre emelkedése 
után gazdasági állapotaink fel fognak lendülni, a poli­
tikai helyzet szilárd lesz s megindulhat majd a munka 
és a fejlődés az egész vonalon.

Ám ha a Reichsrath munkaképtelensége ismét meg­
fogja hiúsítani a kiegyezést, akkor megbomlik minden 
józan koiubináezió, s akkor igazán nem lehet tudni 
mi lesz.

Pedig lehetetlen, hogy ezzel az eshetőséggel Széli és 
Kötbér ne számoltak volna, daczára az egyeztető kou- 
fereuczia kedvező jeleinek, s talán már ismerik is a 
kivezető utat abból az útvesztőből, a melybe akkor 
kerülnénk, bármilyen lehetetlennek tetszik is előttünk 
az a helyzet.

Mert hát a politikában voltaképpen nem szabad 
lehetetlen helyzeteket ismerni, s mint azt a politika 
nagymestere Széli Kálmán már egyszer megmutatta.

Az egyeztető konferenczia.
Nagyeuyed, január 10.

(—s.) Miután a kiegyezés sorsa most már úgy szól­
ván csak a Reichsrathtól függ, mivel a magyar parla­
ment semmi képpen sem fog fölösleges nehézségeket 
okozni egy elfogadható kiegyezéssel szemben, nagy 
érdeklődéssel figyeli a politikai világ ama békéltető 
konfereucziát, mely Bécsben a cseh-morva és német 
képviselők között folyik. Ez a konferenczia van hivatva 
helyre állítani a Reichsrath munkaképességét s előzetes 
kedvező jelek után nem látszik lehetetlennek, liotry 
mire e sorok napvilágot látnak, a nemzetiségi követe­
lésekre nézve a megegyezés már létre is jött.

Részünkről mi mindig a német Ausztria hívei vol­
tunk, sőt úgy fogjuk fel, hogy a 67-iki kiegyezés egye-

A következő levéltöredék ugyancsak Vajda Simontól 
jegyeséhez már Kolozsvárt kelt jan. 19-én, a város 
szétdulásának s a 3 napi vérfürdőnek közvetlen hatása 
alatt, adatait hihetőleg az öldöklésből megmenekült s 
Kolozsvárra jutott enyedi szemtanú menekülőktől nyerve.

Vajda Simon ugyanis nov. 8-iki általános menekülés­
kor feljutott Pestre, ott az akadémiai légióhoz csatla­
kozott, ezzel Perczel táborában Czeglédig ment, hol 
meghallva Euyed pusztulását, öreg apja s családja 
segítségére sietett, távozási engedélyt nyerve a légiótól. 
Kolozsvárt kapta meg övéit s innen Írja jan. 19-én 
kelt levelében a következőket:

. .. az idevalók nyomorúsága annál nagyobb, hogy 
itt drágaság kezd lenni, mire a nehány száz enyedi 
menekültek is befolyással vannak. E szerencsétlenek 
sorsa valóban rettenetes, mert miután Kolozsvár bevé­
telével a fekete katonaság Euyedről is kiköltözött, de 
előbb a szász nemzetőrökkel együtt a várost, főleg az 
oskola és hozzátartozók vagyonja javát, elrabolta volna, 
utáltok mondom e hó 7-én egy oláh tábor jött Enyed 
alá, s biztatván az enyedieket azzal, hogy semmi bán- 
tódásuk nem leendvén nyugodtan lefekhetnek, éjjel 
rohanták meg a szerencsétlen várost. Borzasztó rémü­
let lepte meg a lakókat, kik nagyobb részint oda vissza 
költöztek Kolozsvárról s Tordáról. A város ezer helyen 
felgyujlátott s borzasztó rablás közben minden magyart 
gyilkoltak, fiatal nőket s leányokat a táborral vivén el. 
Három nap tartott az égetés, rablás és gyilkolás. Nem 
kíméltek a vaudalusok senkit: megölték Radinot s 
Hány Jánost, kik oláhok voltak, elvitték a szász papot 
Vizűiével s Keszl Józsival, kik szászok valának; inegöl-

Ve^rves hírek.
O «y

— Nemes Sámuel, a gyulafehérvári kir. törvény­
szék kitűnő elnöke, ki egyike az erdélyi részek legki­
válóbb jogászainak: ki nemcsak a bírósági tisztviselők 
ragaszkodását és szeleteiét vívta ki magának, hanem 
a jogkereső közönség körében is osztatlan népszerűsé­
get szerzett: e napokban töltötte be tiz éves szolgálati 
jubileumát. Gyulafehérvár közönsége lelkesen ünnepelte 
ez alkalommal a derék elnököt. Hivatalnok-társai szép 
csoport-képpel lepték meg, melyen a törvényszék és 
járásbíróságok egész tisztviselői kara képviselve volt. 
A kép átadása alkalmával Korbuly Ignáez táblai 
biró elmés és nagy hatású beszéddel üdvözölte az 
ünnepeltet, a ki könnyekig meghatva köszönte meg az 
ovácziót. Este a Hungária szállóban 200 terítékű ban­
kett volt, melyen Gyulafehérvár város és egész kör­
nyékének intelligencziája részt vett. Szép felköszöntők­
kel, üdvözlő sürgönyökkel tisztelték meg az elnök nagy 
érdemeit. Vármegyénket e szép ünnepen S z á s z 
József alispán képviselte, ki a társas-vacsorán szép 
felköszöntőben emlékezett meg az ünnepeknek s a 
hazafias bírói karnak érdemeiről. Az üdvözlő sürgö­
nyök közül kiemeljük dr. M uhui S á n d o r, igazság­
ügyi államtitkárét és Zeyk Dániel, Alsófehénnegye 
főispánjáét. Nagyeuyed város közönsége nevében, mely­
nek sokszor volt és van alkalma a magyar bitói kar 
e kiváló tagjának kitűnő és rokonszenves tulajdonságait 
tapasztalni, mi is lerójjuk nagy tiszteletünk szerény 
adóját azon óhajtással, hogy derék működésével még 
sokáig fokozhassa személye iránt tápltált mély tiszte­
letünket.

ték dr. Vizit, Péterfynét unokástól, Benét családostól 
fogva vitték el; legyilkolták Töröknél, férjét a tűzbe 
hányták, Szentét, Lukácsot (gyógyszertáros) Réti Ká­
rolyt stb stb., fogva vittek Bedőt, az öreg Gyarmathit, 
Virághátyt. Farkas megmaradt testvérével, miután két 
napig a farkaspatakba rejtőztek s hóval éltek, Gyar­
matit)" J. Bágyonba menekülve fekszik sebében, anyját 
egy kert alatt kapták megfagyva, a bükkösbe két 
száznál többen fagytak meg, mert a nők többnyire 
egy ingben szaladtak ki a városból ... az öreg Zeyk 
Miklós darabig gyalog jött Mákóval s legényével, azután 
szekeret kapva menekültek Kolozsvárra. Enyed lakosai 
közül 500-nál többen elpusztultak gyilok és fagy által, 
a többiek a legnagyobb nyomorúságban élnek Kolozs­
várt és Tordán. Mert a pusztítás után két Ízben ment 
oda katonaság innen/kik sok embert megszabadítottak, 
tegnap is tizenöt szánon jöttek vagy 6f> au ide . .

*

Megsárgult levéltöredékek a szomorú napokról. Nem 
törekszenek történeti forrás értéket tulajdonítani ma­
guknak, de a kegyelet ünnepe után beléjük pillantani 
s a sárga papír fakuló sorai közül hangulatot színi s 
ezzel áldozni vértanú őseink emlékének kegyeletes 
cselekedet. Isten őrizze városunkat több csapástól! 
Hogy ma sem elég erős a haladó kor igényeinek anya­
gilag mindenben megfelelni, elpusztitói az okai; csoda-e, 
ha a rémes napokat olvassuk, a Magyarok Istenének 
úgy áhitozzuk áldásait is, villámait is? — n.

— Január 9 előestéjét az idén is kegyelettel ün­
nepelte meg a kollégium s város egyesült programmal; 
d. u. félhatkor már mécsesek világították meg a sír­
helyet s a kollégium iuternátusáuak ablakai teljesen 
kivilágítva, szép látvány voltak; annál értékesebb a 
kollégiumi ifjúság kegyeletének megnyilatkozása, mert 
évről évre spontán jön ; a fiuknál hagyomány, hogy e 
napon filléreiket összetegyék s versenyezzenek ablakaik 
kivilágításában. A tüzoltó-zefiekavgyászdalai után Beide 
Sándor VIII-ik osztályos ügyes és lelkes beszédben em­
lékezett meg Nagyeuyed pusztulásáról, kegyelettel vezette 
a hallgató nagy közönség hangulatát az elhunytakra 
való visszaemlékezés borongásából a hazaszeretet lel­
kesedő kitörésére. A tanítóképző ifjúság dalosköre 
hazafias dalai s a zenekar Hymnusa fejezte be a ha­
gyományos ünnepélyt, mire a közönség szét oszlott s 
az élet, mindennapi foglalkozása a szent hamvak jól 
megérdemlett nyugalmát egy évre nem zavarja.

— Hymen. Hegedűs Gyula soproni kir. építészeti 
hivatali főnök, kir. főmérnök és neje Winkler Mária 
kedves leányát Katinkát eljegyezte Kapy Béla püspöki 
titkár. Szívből üdvözöljük a boldog ifjú párt, kiknek 
szép frigye városunk több kiváló családjának szerez 
igaz örömet.

— Eljegyzés. Elekes 11 u s k á t, dr. Elekes 
Viktor ref. esperes szép és kedves leányát eljegyezte 
Kertész Lajos Gyulafehérvárott f. hó 3-án.

— Gyászhir. Varró Gergely vármegyénk törv. 
hatóságának derék tagja, városunknak tisztelt, tipikus 
alakja, m-bagói birtokos, 48-as honvéd, f. hó 9-éu 
hosszas, kínos, hősiesen tűrt szenvedés után elhunyt. 
Nevét derék, szép hivat ásu fiai Domokos, Indár és 
László, városunk érdemes polgárrttestere és Róza, kik 
önfeláldozó szeretettel ápolták szeretett atyjukat, gyá­
szolják fájó szívvel az elhunyt számos tisztelőjével 
együtt. A családi gyászjelentő így szól:

Varró Domokos kir. főmérnök, a biftártnegyei áll. 
építészeti hivatal főnöke, neje Jánosi Ágota Anna, s 
gyermekeik: Sándor, Zsófi, Ilona, István—dr. Varró Indár 
orvos s neje Wimmer Chilissé, — dv. Varró László 
Nagyeuyed város polgármestere, — s Varrt) Róza, ma­
guk s rokonaik nevében mély fájdalommá! ttidatják, 
hogy szerető édes atyjuk — a jó após, nagyapa — 
Varró Gergely negyvennyolczas honvéd, Alsófeher- 
megye törvényhatósági bizottságának tagja, 78 éves 
korában, özvegysége hetedik évében, hosszas szenvedés 
után f. január hó 9-én reggel 7 órakor megszűnt élni. 
A gondos családapa, a munkás ember, s á jó hazafi 
híven teljesített kötelességeinek tudatával szenderült 
jobb létre. Hült tetemét folyó hó 11-én d. e. 11 évii­
kor a háznál végzendő egyházi szertartás után kísérik 

ev. ref. temetőbe, örök nyugalomra. Béke lengjenaz
porain és áldás emlékezetén! Nagyenyeden, 1903. 
január hó 9-én.

— Virág hervadása. Mindig megdöbbentően hat 
ránk, ha szép ifjú lánykának életét, örömeit, jövő bol­
dogságát durva kézzel tarolja le a dermesztő halál. 
Kétszeresen elszomorít és megrendít akkor, ha ez a 
lányka még egy évvel ezelőtt is, mosolygó, jó kedvtől 
élénk kedves ismerősünk volt; s ha olyan kiváló s egész 
város nagy közönségének általános tiszteletétől és szere­
tjétől körülvett család tagja volt, mint a milyen dr. 
Kovács Ödöné, az egykori nagy hírű, tudós enyedi 
professzoré. A család szemefénye, egyetlen lánya: II u s ka, 
egy évi hervadás után, f. hó 10-én meghalt. A mély 
fájdalomtól lesújtott özvegy édes anya és az egész 
csrlád fogadja mély részvétünket. A megrendítő gyász­
esetről a következő jelentést vettük:

Özv. dr. Kovács Ödönné szül. Hegedűs Ilona úgy a 
maga, mint gyermekei: Pál, János és nevelt, leánya: 
Fülöp Judith ; —rokonai: Kovács Albert és családja; 
özv. Pásztohy Dénesné szül. Kovács Amália és családja; 
— özv. Kovács Gyuláné szül. Hegedűs Klára és csa­
ládja; _ Pásztohy Rudolfué szül. Kovács Róza és
családja; — dr. Kovács Bálint és családja; — dr. 
Kovács János és családja; — Hegedűs Gyula és csa­
ládja, s az egész rokonság nevében az édes anyai 
szívnek mély fájdalmával tudatja, hogy forrón szeretett 
jó leánya: Kovács Iluska életének 19-ik évében 
folyó lió 9-én délután 5 órakor elhunyt. Könnyes 
szemmel láttuk, hogy nyiló virág korában hervadni 
indult, mig végre letöretett. .. A korai válás felett 
lelkünk elborul, sebzett szivünk oly fájdalmasan 
sajog! . . Óh Ég Úra! nyújts vigaszt nekünk! . .. Kedves 
halottunk porrészeit folyó hó 11-én délután 1/a 3 óra­
kor fogjuk a háznál tartandó ev. ref. szertartás után 
örök nyugalomra helyezni. Emléke áldott! Emléke 
szivünkben élni fog! Nagyenyeden, 1903. január 10-én.

Szerkesztőség:
i>r. »agyam károly tőrök Bertalan
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Hirdetmény.
A va'lás- és közoktatásügyi miniszter úr ő Nagy- 

méltúsága az 1902. évi október hó 21 én kelt 64.742. 
számú rendeletével a marosszentbenedeki állami nép­
iskola felépítését 11.884 kor. 14 fillér összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munka kivételének biztositása czéljából
az 1903. évi január hó 17-ik napjának d. e. 10 órájára
a nagyenyedi kir. építészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatuak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki műve­
let és részletes feltételek a nevezett m. kir. áliamépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint
megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1902. deczember 23-án.
Alsófehérmegyei m. kir. 

építészeti hivatal.

át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmindt egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Vízaknán, 1902. május hó 22-én.

* Korinsky Győző,
603 2-3 kb. aljárasbiró.
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egylet m. sz.

leány- és nnöiztositö intézel
ezennel közhírré teszi, iiogy az
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Sz. 1027 ■ 1902. tlkv.
Hirdetmény,

Örmény székes község telek jegyzőkönyvei tagosí­
tás folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX , 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzéséi 
elrendelik, az 1892. évi XXIX t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesb­
ítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a fölhívással tétetik közhitté.
1. hogy mind azok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.

15 és 17. § ai alapján, ide értve e § oknak az
1889 évi XXXVill. t.-cz. 5 és 6. g-aiban és az 
1891. évi XVI t.-cz. 15 g-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. évi XXXVill t.-cz.
7 §-a és az 1891. évi XVI. t. ez. 15. g-a b) pontja
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi
XXIX t.-cz. 22. g-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetűket hat hónap alatt, vagyis az 1903. e\l 
Julius hó 14. napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 
16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
g-nak az 1889. évi XXXVill. t.-cz. 5. és 6. g-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1903 évi július hó 14 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
kűlömben azok, akik az 1. és 2. pontban kö­
rülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve érzik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVill. t.-cz. 16. g-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi juliu.8 hó 14 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azon felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak

Sz. 8572—902. tkvi.
Hirdetmény.

Asszonynépe, Felsőőrbe és Középorbó községek 
telekkönyvei birtokszabályozás folytán átalakíttat­
tak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX , és az 1889. 
XXXVill. 1801. XVI. t.-czikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzésit rendelik, az 1892. 
évi XXIX. t-ez.-ben szabályozott eljárás a teiek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso- 
latosanfoganatosi Itatott.

Ez azal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz.

15. és 17. § ai alapján ide .értve e szakaszoknak 
az 1889. XXXVill. t.-cz. 5. és 6. §§-aiba:i és 
az 1891. XVI. t.-cz 15. §d a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVill 
t.-cz. 7. § a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22 §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenséget kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
Julius hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a hat.madik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi,..jogokat szerzett hát­
rányára nem szolgálhat ; n

2 hogy mindazok, a kik,az 1886. XXIX. t.-cz 
16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
szakasznak az 1889. XXXVill t.-cz. 5. és 6 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bit- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellent,mondásu­
kat hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
Julius hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be,.,:l mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többe figyelembe.» vétetni nem fog;

3 hogy mindazok, a kik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, ném
kűlömben azok, a, kik az Is és 2. pontban köt üí 
irt eseten kívül az 1892. vXXlX t-ez. szét inti 
eljárás és az ennek folamán történt bej egy zése k 
altal előbb nyert nyilváukönyi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is. a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVill. t.-cz. 
16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
tartják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvén vüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagy az 1903. évi július hó 15. napjáig 
bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött téves -bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé ném érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény len- 
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek 1 azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át. hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint, telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1902 deczember hó 29 én.

Weiner,
2_3 kir. aljarasbiro.

I = mlél y részi vezér ügynökségét
\ 902 deczember 1 - tői a Kolozsvári

l Kereskedelmi banknak
i?

adta át.
A vezérügyiiökstíg eszközöl: gyermekbiztositásokat a 

legelőnyösebb feltételek s legolcsóbb díjazás mellett. 
O Sein mi n rmü mellékilleték neui fizetendő. Havi befizeté­
si* gek azonnali haláleset! biztosítással.
& Prospectus!, küld s felvilágosítással készséggel szolgai.

Üzletszerzők helyben és vidéken azonnal alkalmaz­
ik? tatnak.

Kolozsvári kereskedelmi bank
§& mint vezérügynökség.

Biztosítási iroda: Wesselényi M.-utcza 6. sz.
Az intézet vág von a 1901. deczember 

31-én 7,874.335 kor. 14 fillér. Eddig kifize-
lett biztosítási összeg több mint 7 millió
korona.
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Somatose
old haló hunfehérnye
a hús tápanyagát tartsd- 
mázzá (tojás fehémye és 
.6) majdnem Íztelen kBny- 

, nven oldható por alakban 
1 a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a 14p alkozásban
visszamaradt érven ak­
inek, — melibetegeknek,

I (Idegbetegeknek gyomor- 
betegeknek, — syermek- 
ágyasoknak, ingót kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknak. 
VAS-SOMATOSB 
alakjában pedig 

különösen
Sándorban

sienv 1 ., ‘‘k orvosilag
•i ’Ív»Soma -* a agy mér­

tékben emeli as ét­
vágyat.

Kapható minden gyógy- 
Baeitárban és drogériában
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

12 1-3
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A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impér

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

rptifislmii terül telt

r,

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 

nyújt váltóra és betáblázásva.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonylton, hogy a Répáti“ savanyú- 
vizet a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam.“ .

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő:

A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő égvé­
ny es savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetéte.e, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma folvtán meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkltunODD
egyikének tekintessék.“

Dr. Manko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
oloqiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

A Répáti“ víz nemcsak, mint élvezeti víz
kitűnői hanem mint gyógyító ital is megbecsül­
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez.1

Mindig friss töltésben kapható
Nagyenyeden

Iftnlohd Lázár ^raktárosunknál,
Főtér 25, a íüszerkereske.lésekben és a vendéglőkben

10 1-

„Répáti“ forráskezelőség-

női és férfi divatáru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mielőtt “'^raktárát'Teg- 
ezikkekhen máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktár .

tekintésre méltatni. g; visszamaradt téli árukból 10°. árkedvezményt nyuj - -»■

-a iiwüíá; ■
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■Az intelligens közönség találkozási otthona.

¥§t@M@i Kálmán
vászon-, női és férfi divat- és kézműáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Hid melleit.)
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Az őszi és léli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettein, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmánya árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a

nagymennyiségű Vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban árulha­
tok, mint bárhol, mert: a már kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező 
körülmények hatása alatt van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyen 
is fölhívni. Remek újdonsága női ruha-kel­
mék, divatselymek, mosóhársouyok. ha lehe­
tek, iianellek, téli posztó és haraszt-kendők, 
kész, blousok, női és férfi fehérnemüek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, férfi és gyermek-czipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szoba berendezések, szőnyeg-, függöny-, ágy- 
és asztalterítőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása 
n örködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok

íyo-

7 3—*

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltet nek.

Naponta kétszer friss sütemény.

F

66

\ an szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a it. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czeli Frigyes 
és fia ezég pinezéjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —C4 kor.
1 » n pecsenye „ . . —-80 „
1 » » rizling „ - . V— „
7 deczi csemege gyógy Küküllő

gyöngye....................2-40 „
csemege gyógy Küküllő
gyöngye ....................
csemege gyógy rizling

M

3V2

tramini

„ som 
legfinomabb aszú 
Leányka . . .

1-40
r—

7 „
3V2 H
7 „
3V2 „
7 n
5 ff
3V2 „

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

9 2~*
Beer G. Dániel,

sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

SZŐLŐOLTVÁNYOK
, szokvány minőségben és

suróp« nemes gyökeres ős sima vesszők mélyen leszállított árakon.
.**- Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajok- 

”*• HK* JőtálUsssL Ha a szállítmány a megrendelésnek meg
a*z — °os- is visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő

ÉLŐ KERÍTÉS.
MámeiiV Am

teljesen kulcsosai zárhatók. Minden rcn- 
nfraM, djlfe0*.1**1 fllátott nlte*^i *» kezelési utasítás mellékeltetik.

T*»*“ ?**“ ^énynyosnatu díszes árjegyzékek ingye„ és bétiuimtve kaldetnak, rendelési kötelezettség nílkül. Az árjegyzésen kívül 
HF.iS._h c“n'*t egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen 
kló- C*“®'1 “°* tartalmát haszonra ne fordítanák, városon,
is érdekében °in *^2v v*87sxee*ny családnál egyaránt. így még azoknak 
oly köziemé*»!* wemnt nem akarnak, mert benne számosy özlemények foglaltatnak, melyek mindetátinek nagy szolgálatot tesznek.
iljnfiCpmOtfllr <Spáa jövedelmet biztosító voltánál fogva,
VlVWWUllIölöni f?“®* ten7®*zt** majd minden gazdaságban az utóbbi 

----- » m«ben reodkivÜ elterjedt.

Czim: „Érmelléki Első Szölőoltvány-Telep 
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 535—a

Első kézből legjobban vásárol.

M?gyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben,

STOWASSER J cs. és kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. és kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
BUDAPEST, II. Lánczhid-utcza 5. szám.

Legnagyobb választók az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construált tárogatók 30 írttól feljebb; iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK 1,,aollb’ elpusztíthatatlan hangokkal. Különlegesség: 
Iinmiiumi\nl\ aczélnangn hangverseny-naimonikak, saját minták.

Teljes zenekar-felszerelések ;i legjutányosabb árban, előnyös feltételek mellett
Képes árjegyzékeli

és pedig külön-külön: ;i) hangszerekről, b) barmoiiiumokró!, c) harmonikákról
ingyen és bérmentve. 441 14—20

Korona tyukszemtapasz, javított minőség, teljes sikerről jótállás mellett, ellen­
ben a pénzt visszaadom. I drb ára 60 fillér.
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Bátorkodóin a S3 éven át igen tisztelt vevőimnek becses mdo- 
domására hozni, hogy gyerekjáték-kirakatommal készen va­
gyok, alázatosan meghivoin szives megtekintésére. Múlt évi játékokat 
bármily elfogadható és még beszerzési áron alul is eladok, különö­
sen babák oly nagy választékban érkeztek, hogy bátran mondha­
tom a 33 éven át soha ily nagy választékban nem volt, tájékozás 
végett tudatom, hogy 3 kitől 4 fiiig ha phaló darabja, igen czél- 
szerü hasznos társasjátékok u. m : Sakk, Domino, Tivoli, Vár­
játék, Lotto, Tombola, Harang és kalapács és más újabbak 
r|aey választékban varinak készletben Ajándéknak igen czélszerü test, 
edző korcsolyák párja 75 kitol 3 írtig, nagy mennyiségű kará­
csonyfa gyertyák, ezukorkák, díszek czukorból. datolya, 
malaga, ezukrozott gyümölcsök, olcsó narancsok, 3 kitol 
kezdve kaphatók

Kérve 33 éves bi esés támogatásukkal ez úttal is megajándékozni 
szíveskedjenek, maradok mély tisztelettel

«8-. BISZTfilTSÁNY LAJOS.

Világhírű Balatoni kocsonyás halakból, mely minden kül­
földi olajos pancsol fölülmúlnak, friss küldemény érkezik.

Mi 50
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Tisztelettel értesíteni óhajtom úgy a helybeli, mint 
a vidéki nagyérdemű vevőközönséget, miszerint a főtéren, 
apósom Lázár Adolf dohány-nagytőzsdéje mellett 
2 év óta fennálló

üveg-, porczellán- 
és lámpaáru-üzletemet

a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg dúsan meg- Sä? 
nagyobitottam. ©

Tekintettel arra, hogy áruimat csakis elsőrangú ©
c/.égeklől szereztem be, azon szerencsés helyzetben ©
vagyok, hogy t._ n. é. vevőkö/önséget. mélyen leszál- I®) 
litott, szabott árak mellett kiszolgálhatom. ©

Mivel tábla-üvegekben nagy raktárt, tartok, elvállalok ©
mindennemű kisebb nagyobb épületek üvegezését a ©
lehelő legjutányosabb árak mellett. ©

Elvállalok továbbá tükrök, képek bekeretezését szintén nagyon jutányos árak mellett és kezes- © 
kedem azoknak tartós és csinos kiviteléről. ©

Üveg- porczellán- és lámpaáruim versenyképes áraival arra törekszem, hogy a t. vevőközönség © 
nagyrabecsiilt bizalmát, mint eddig, úgy ezután is magamnak továbara is bizlositsam. ©

A miliőn e helyütt, a karácsonyi és újévi ünnepekre megrendelt kiváló ajándék- © 
tárgyak dús választékát a n. é. közönség megtekintésére ajánlom, kérem továbbra igen becses © 
pártfogásukat és maradok ©

illő tisztelettel ©
53-* • Komjátszeghy Lajos. ®
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